
ATA DA SESSÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE BIRITIBA MIRIM, 
REALIZADA NO DIA 26 DE NOVEMBRO DE 2025. 
 
Aos vinte e seis dias do mês de novembro de 2025, às dez horas, no Plenário 

“Vereador João Suharo Makiyama”, reuniram-se, em Sessão Solene de entrega do 

Título de Cidadão Honorário ao Padre Sidney Barbosa de Amorim, A Mestre de 

Cerimônia saudou a todos e registrou o agradecimento às personalidades que já 

haviam confirmado presença junto ao protocolo da Casa, entre elas os presidentes da 

ONG Asas para o Futuro, Senhor Sérvulo e Luciana da Costa, bem como o Maestro 

Leandro Tomazini. Para a composição do dispositivo de honra, foi convidado o 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal, vereador Genivaldo Leite da 

Cunha, seguido pelo Primeiro Secretário, vereador Adauto Cardoso dos Santos. Na 

sequência, foi chamado o autor da propositura, vereador Juniel da Costa Camilo, que 

também tomou assento no dispositivo. Foram ainda convidados a se posicionar os 

vereadores presentes na tarde: Flaviano de Assis Bolanho, Geraldo Vieira dos Santos, 

Luciléia Damascena Santos, Luiz Paulo Monteiro de Araújo, Marcos Paulo de Almeida 

e Thais Barros Molina. Registrou-se, então, o recebimento de uma carta encaminhada 

pela senhora Edilene Ferreira Lemes da Cunha, diretora da Escola Estadual Elisário 

Pinto de Moraes, destinada ao homenageado. Em sua mensagem, a diretora destacou 

que, mesmo tendo atuado por um curto período na unidade escolar, o professor 

Sidney deixou marca profunda no coração dos alunos, que hoje concluem o ensino 

médio, mas continuam lembrando com carinho de seu sorriso acolhedor, sua presença 

inspiradora e seu modo único de ensinar. Ressaltou que suas aulas iam além do 

conteúdo escolar, transformando-se em encontros de descoberta, agradecendo-lhe 

por ensinar com o coração e afirmando que sua luz permanece brilhando em cada 

estudante que teve a oportunidade de aprender com ele. Assinou a mensagem a 

diretora Edilene Ferreira Lemes da Cunha. Encerrada a leitura, o Senhor Presidente 

da Câmara Municipal, vereador Genivaldo Leite da Cunha, sob a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão Solene. O senhor Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário, Adauto Cardoso dos Santos, que procedesse à chamada nominal dos 

senhores Vereadores. Feita esta, cotejando-se a chamada com as assinaturas 

presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. __, de Registro de Presença dos Senhores 

Vereadores às Sessões da Câmara. Na sequência, foi feita a convocação para a 

composição do dispositivo de honra. A vereadora Thais foi convidada a receber o 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Carlos Alberto Taino Júnior e a conduzi-lo ao seu 

lugar no dispositivo de honra, bem como o vice-prefeito Evandro Toshiyuki Omura e o 

Deputado Jorge do Carmo, que também foram conduzidos aos seus respectivos 

assentos à mesa. Em seguida, o vereador Juniel da Costa Camilo foi convidado a 

receber o homenageado da noite, o reverendo Padre Sidney Barbosa de Amorim, 

acompanhando-o até o dispositivo de honra. A vereadora Luciléia foi igualmente 

chamada para acompanhar a mesa na recepção das demais autoridades convidadas. 

Entre os presentes, registrou-se a chegada do Padre Wander Wilson, da cidade de 

Guararema, que passou a compor o dispositivo, bem como a presença do senhor 

Benedito Rafael, ex-vereador da cidade de Salesópolis. Também foi registrada a 

presença do senhor Carlos da Silva, ex-vereador de Biritiba Mirim. O Sr. Presidente 

convidou a todos para que, de pé, cantassem o Hino Nacional Brasileiro, apresentada 

pela Banda Musical da ONG Asas para o Futuro, sob a regência do Maestro Leandro 

Tomazini. ((Execução do Hino Nacional Brasileiro)). Logo após, o presidente solicitou 

ao primeiro secretário à leitura do Decreto Legislativo nº 003/2025, de autoria do 

vereador Juniel da Costa Camilo, que concede o Título de Cidadão Honorário ao 

reverendo Padre Sidney Barbosa de Amorim. ((Leitura na íntegra do Decreto 



Legislativo nº 003/2025)). Dando prosseguimento, foi solicitada a Mestre de 

Cerimônia, Erica Lemes que se fizesse à leitura da biografia do homenageado: 

“Biografia de Sidney Barbosa Amorim: nasceu em nove de setembro de mil 

novecentos e setenta e sete, natural da cidade de Poá, filho de Lecindo Vieira de 

Amorim e Íria Marta Faustina de Amorim, irmão de Marcelo e Viviane. Entrou no 

Seminário Diocesano na data de vinte e seis de janeiro de mil novecentos e noventa e 

nove, dando início aos estudos de Filosofia na Faculdade Diocesana da cidade de 

Mogi das Cruzes, onde foram concluídos em onze de novembro de dois mil e seis 

como diácono, e em quatro de novembro de dois mil e seis, foi ordenado padre 

sacerdote. Junto à sua família, de quem recebeu os valores cristãos que foram 

fundamentais na sua escolha de assumir sua vocação sacerdotal e sua caminhada em 

catequizar, na fé cristã, todos ao seu redor. Chegou à nossa amada cidade de Biritiba 

Mirim em dezoito de fevereiro de dois mil e dezenove, como administrador paroquial 

na Paróquia Santa Luzia, onde executou vários trabalhos essenciais da comunidade 

de consciência e fé, implantando e conduzindo várias novenas, chamando os fiéis a 

proclamar sua fé através das novenas, onde trouxe um grande número de fiéis de 

volta à Igreja de Santa Luzia, como as novenas de Nossa Senhora Desatadora dos 

Nós, Santa Rita, São Benedito, As Mãos Ensanguentadas de Jesus, Missa de Cura e 

Libertação, fazendo assim um grande trabalho espiritual. Sua preocupação com os 

fiéis na época da pandemia foi um gesto de amor e carinho, levando força e esperança 

através da fé, conduzindo o Espírito Santo através do Santíssimo Sacramento em 

carro aberto, de rua em rua, por toda a cidade, orando e nos abençoando. Outro feito 

do nosso querido padre Sidney: foi nomeado pároco por Dom Pedro Stringini no dia 

nove de novembro de dois mil e vinte e três, com um trabalho reconhecido por 

excelência.”.  Logo após, foi concedida a palavra vereador Juniel da Costa Camilo, 

autor da propositura, que disse: “Boa tarde a todos. Senhor Presidente, em nome do 

Presidente, Prefeito, Vice-Prefeito, Seu Carlinhos, ex-vereador, Padre aqui presente, 

todas as autoridades, todos os demais vereadores, a nossa linda orquestra, vocês 

estão de parabéns, muito obrigado, abrilhantaram muito essa tarde, deixaram-nos 

muito orgulhosos. Muito obrigado pela presença de todos, todos que nos acompanham 

em rede social, acompanhando online, muito obrigado a todos. Eu, na verdade, Padre 

Sidney, preparei a minha fala, mas deixei até no meu gabinete, guardado. Eu vou no 

coração, porque falar do Padre Sidney é muito fácil. Uma pessoa de fé, homem de 

caráter, uma pessoa de família, uma pessoa que chegou em Biritiba, conquistou todos 

nós, e eu tenho orgulho de ser seu amigo. Fui seu paroquiano por seis anos, muito 

feliz em poder contribuir junto na Paróquia Santa Luzia. Trabalhamos juntos em 

pastorais e hoje, esse reconhecimento, eu como vereador da cidade… todos nós 

sentimos um pedacinho de nós indo embora. Se chama padre Sidney deixando a 

nossa paróquia. Então receba essa homenagem, essa honraria. Eu falo para todas as 

pessoas em nome da minha mãe, que não pôde estar aqui por questões de saúde. 

Mandou um beijo para o senhor, uma mulher de fé, guerreira. Em nome de todas as 

mulheres, em nome da minha mãe, mando uma boa tarde a todas. Muito obrigado. Eu 

quero te agradecer. Não vou ser extenso, mas eu falo que nós precisamos dar flores 

em vida, isso é muito importante. Então eu sou grato por ser seu amigo, sou grato por 

Deus proporcionar eu estar aqui nessa Casa novamente e poder te conceder esse 

título. É de coração. Quero aqui também agradecer nosso Deputado Jorge do Carmo, 

também agradecer a Deus pela oportunidade. Nós já nos conhecemos há algum 

tempo, formamos essa amizade e eu lembro, lá atrás, ele falou: “Juca, através do seu 

mandato, amanhã você vereador, eu já ajudo a cidade de Biritiba, mas agora eu tenho 

um compromisso muito maior em ajudar Biritiba Mirim”. Eu agradeço, falei para o 

Jorge, eu agradeço por essa parceria junto com o prefeito Inho. Eu tenho uma grande 



honra de poder trabalhar junto, ver a nossa cidade desenvolver, ver a cidade crescer. 

E ontem eu trouxe um presente para Biritiba e hoje, padre, nós… onde o Jorge 

concedeu, através do meu mandato, junto com o prefeito Inho, um milhão e duzentos 

mil reais. ((Aplausos)). E eu falo para todo mundo: não é sigla partidária, nós 

precisamos de compromisso com Biritiba Mirim. Não é chegar pessoas de paraquedas 

aqui amanhã e falar pela cidade. Não é assim que vai funcionar, porque você pode ter 

certeza, Jorge, eu, o prefeito Inho, os demais vereadores aí, que são parceiros, 

contem conosco. E Biritiba, você já saia que eu estou te agradecendo e, ano que vem, 

estou te pedindo mais emenda, viu? Pode ter certeza que o vereador pede, viu? Mas, 

muito obrigado. Quero agradecer a sua presença aqui hoje, Padre. Quero te agradecer 

mais uma vez, pedir que Deus te abençoe grandiosamente, que derrame saúde para 

você continuar essa pessoa firme e forte que você é. Que Deus abençoe a todos e 

muito obrigado.’. Na sequência, o presidente convidou o reverendo Padre Sidney a 

dirigir-se à frente do plenário. Solicitou, então, que o homenageado recebesse das 

mãos do vereador Juniel da Costa Camilo, autor da propositura, o Título de Cidadão 

Honorário. Após a entrega da honraria, foi concedida a palavra ao homenageado 

Padre Sidney Barbosa Amorim, que disse: “Boa tarde. Novamente, boa tarde a 

todos. Senhor presidente da Câmara Municipal de Biritiba Mirim, Vossa Excelência 

Genivaldo Leite da Cunha, Senhoras e Senhores Vereadores, o Senhor 

Excelentíssimo Prefeito, o Excelentíssimo Deputado Estadual doutor Jorge do Carmo, 

a Vossa Senhoria vereador Juca, autor desta honrosa homenagem, minhas senhoras 

e meus senhores, queridos amigos, antigos paroquianos da Paróquia Santa Luzia e 

demais convidados. Também tenho que fazer menção aos meus novos paroquianos, 

futuros novos paroquianos, lá da Igreja Imaculada Conceição de Maria, 

Itaquaquecetuba. Estão aqui, podem levantar aí, por favor. Uma salva de palmas a 

eles. ((Aplausos)). Sejam bem-vindos, meus amados, obrigado. Recebo hoje, com 

profunda emoção e sincera gratidão, o Título de Cidadão Biritibano. Esta honraria 

ultrapassa qualquer reconhecimento pessoal, ela representa um vínculo afetivo com a 

terra que me acolheu, me ensinou e me permitiu servir. Quero iniciar agradecendo a 

Vossa Senhoria Vereador Juca. Juca, né? Vereador Juca, que é meu amigo e sempre 

trabalhou comigo, me ajudou desde o início, juntamente com alguns paroquianos que 

estão aqui, que me auxiliaram. Quando cheguei em Biritiba, a paróquia tinha três, 

quatro pessoas. Eu chorei naquele dia, mas, com a graça de Nossa Senhora, 

intercessão da Virgem Maria, Nossa Senhora Desatadora dos Nós, apareceu o meu 

irmão Juca e alguns paroquianos e falaram: “Padre, nós estamos juntos, vamos 

trabalhar”. E, com isso, fizemos a novena de Nossa Senhora Desatadora dos Nós e 

((inaudível)) muitas pessoas. Festa de Santa Luzia, quantas festas nós fizemos juntos 

durante esses seis anos. Falei para o Juca: “Juca, nós podemos fazer o bolo de Santa 

Luzia, cada ano um metro, vai ter que aumentar um metro esse bolo aí”. E foi 

aumentando, aumentando, e já se tornou tradição. Claro, o Juca e outros vereadores 

me ajudaram também, mas o Juca sempre esteve presente ali, foi meu paroquiano. 

Juca, muito obrigado por tudo, Deus te abençoe você e sua família. Também quero 

agradecer a presença do meu amigo padre Valdenilson, lá de Guararema, Pároco da 

Paróquia São Benedito, Paróquia Central. Nós somos da mesma comunidade, 

Itaquaquecetuba. E nós dois hoje somos padres, estou muito feliz, muito obrigado, 

padre Valdenilson, pela sua amizade. Agradeço a presença, novamente, do Deputado 

Doutor Jorge do Carmo, que muito honra com essa solene presença. Ao nosso 

Prefeito Inho, meu apreço e sinceros agradecimentos pela parceria e apoio, Inho, 

muito obrigado, viu? Também cuja disponibilidade em estar aqui demonstra apreço por 

essa cidade e por sua gente. Mas minha palavra de gratidão também não estaria 

completa sem mencionar, com especial carinho, os meus antigos paroquianos da 



Paróquia Santa Luzia. Muitos queriam estar aqui hoje, mas já mandaram mensagem, 

né? Falou: “Não tem como, a gente trabalha”. Tudo bem. Falei: “Não tem problema, 

rezem por mim”. Vocês foram parte essencial da minha caminhada. Juntos 

celebramos alegria, superamos dificuldades, crescemos na fé e construímos uma 

comunidade viva, solidária e acolhedora. Cada visita, cada celebração da missa, cada 

conversa e cada gesto de fraternidade deixaram marcas profundas em mim. Ao 

receber esse Título, sinto como se estivesse recebendo oficialmente aquilo que meu 

coração já reconhecia há muito tempo: Sou também filho desta terra. Biritiba Mirim não 

é apenas um lugar onde trabalhei, é um lugar que passou a fazer parte da minha 

história, da minha identidade e das minhas melhores lembranças. Comprometo-me, 

portanto, a seguir honrando este reconhecimento onde eu estiver. Levarei o nome de 

Biritiba Mirim com orgulho e continuarei à disposição, como cidadão e como cristão, 

para contribuir no que for possível, seja no fortalecimento da comunidade, seja na 

promoção dos valores que elevam o bem comum. Finalizo pedindo a Deus que 

continue abençoando esta cidade, suas autoridades e cada família biritibana. Que a fé, 

a união e a esperança sigam guiando nossos passos. Muito obrigado, que Nosso 

Senhor Jesus Cristo nos abençoe e que Nossa Senhora nos cubra com o manto 

sagrado e que Santa Luzia interceda por todos. Amém? Obrigado.”. ((Aplausos)). Em 

seguida, foi anunciado que seria apresentada uma música em homenagem ao mais 

novo Cidadão Honorário de Biritiba Mirim, execução realizada sob a regência do 

maestro Leandro Tomazini. ((Apresentação Musical)). Em seguida, o Senhor 

Presidente concedeu a palavra ao Excelentíssimo Deputado Jorge do Carmo, que 

disse: “Boa tarde a todos e a todas. Cumprimentar aqui o Presidente Genivaldo, aqui 

da Câmara Municipal de Biritiba Mirim. Na sua pessoa, quero cumprimentar todas as 

vereadoras e vereadores. Em especial, quero cumprimentar o vereador que tenho 

certa dificuldade de falar o nome dele, porque chamo ele de Juca, né? Mas eu vou ler 

aqui, Juniel da Costa Camilo. Se perguntasse por aí, não sabia que o nome dele era 

esse, mas o nosso amigo Juca… sempre vereador, parceiro, amigo. Quero 

cumprimentar também todo o povo presente, o vice-prefeito, o nosso homenageado, 

Padre Sidney, e o nosso prefeito Inho, que é uma pessoa com quem eu tenho uma 

relação e amizade mesmo. Aprendi a gostar dele, acredito que ele aprendeu a gostar 

de mim também. Então é uma relação muito, muito… compromisso com a cidade 

mesmo. Eu sei do compromisso que ele tem, o compromisso que as vereadoras e os 

vereadores têm com este município. E quando a gente vem para a cidade, é 

importante a gente saber o que a cidade precisa, quais são as reivindicações, as 

políticas que são prementes na cidade. E todas as vezes que eu conversei com o 

nosso prefeito, ele sempre disse: “Olha, ajuda a cidade, ajuda a cidade como você 

puder, seja na infraestrutura, seja na saúde, na educação, naquilo que for possível”. E 

eu fiz questão, todo ano conversando com ele e outrora com a nossa vereadora aqui 

também, fiz questão de ajudar o município, porque, vereador Juca, a gente sabe o 

quanto os municípios de São Paulo, especialmente os municípios mais pobres no 

sentido per capita, no sentido da renda, do orçamento, o quanto precisam de ajuda do 

Estado e de ajuda dos parlamentares. E é importante saber que eu não tenho apoio 

nem voto em todos os municípios, mas onde eu me comprometo e onde as pessoas 

também já me ajudaram — e aqui é um município que eu sempre fui ajudado —, eu 

faço questão de sempre ajudar. Porque, acho que o vereador estava falando aqui 

hoje, se a gente… ele não olha a parte, ele olha a pessoa. Porque se fosse olhar a 

parte, a gente ia discutir ideologia. Ideologia a gente não discute com os problemas da 

cidade; a gente discute ideologia se estiver no nosso partido político, e cada um, cada 

vereador, cada vereadora, o prefeito, o vice-prefeito, precisa de um partido político. 

Mas na cidade, nas demandas da população, do cidadão biritibano, ele não discute 



ideologia, ele discute as necessidades: se tem professor bem pago, se tem servidor 

público da saúde bem pago, se está estimulado, se na farmácia no posto de saúde 

tem o remédio que precisa ter, se tem o transporte adequado, enfim, se tem as 

políticas públicas necessárias para o cidadão — porque ele paga imposto. Ele paga 

imposto, e não é só IPTU que ele paga, né, prefeito? O cidadão paga imposto em tudo 

o que ele compra. Na cidade também ele paga IPTU e paga ISS, mas no geral, todos 

nós cidadãos pagamos muitos impostos. Então o retorno… quando o Deputado fala 

que vai colocar recurso de emenda parlamentar, que é uma prerrogativa nossa, 

vereador Juca, não é o dinheiro do bolso dele, é dinheiro do orçamento público, é 

dinheiro público, é dinheiro em que vocês contribuíram, cada cidadão e cada cidadã 

de Biritiba contribuiu pagando seus impostos. Então por isso eu tenho orgulho de 

dizer: quando a gente investe numa cidade em que a gente conhece as pessoas, em 

que as pessoas… a gente sabe que é importante, que a gente também tem essa 

retribuição. Eu fico muito orgulhoso de vir a Biritiba. Sempre Biritiba também já é 

minha casa. As pessoas me perguntam: “Você é daqui da região?”. Eu sou do lado 

aqui, sou da Zona Leste, do fundão da Zona Leste. Eu não sou da Zona Leste... nada 

contra o Tatuapé, a região mais nova. Nada contra. Eu sou da Cidade Tiradentes, da 

comunidade ali, onde eu moro há 36 anos. Exerço o segundo mandato de deputado 

estadual e continuo morando no meu bairro, na minha comunidade, porque eu gosto 

das pessoas e acredito, confio que as pessoas também gostam de mim. Então é por 

isso que eu tenho muito carinho pelas cidades, sobretudo as cidades pequenas, 

porque parece muito com o nosso bairro, as necessidades são muito parecidas. E com 

o vereador Juca… quando ele falou aqui da destinação do recurso, ele foi ao nosso 

gabinete ontem. Eu já tinha falado para o prefeito: no ano passado eu ajudei, no outro 

ano eu ajudei, todo ano eu ajudo este município. E eu falei para o prefeito: “Eu vou 

continuar ajudando”. E pedi para ele ir no nosso gabinete, tinha combinado dele, 

inclusive, da gente conversar. Eu vou ajudar, mas preciso ouvir vocês primeiro. Não 

sou eu que decido o que é melhor para a cidade nem o que é importante para a 

cidade. Estou me colocando à disposição, colocando nosso mandato à disposição 

para ajudar a cidade, mas não sou eu que decido. Quem decide o que é importante é 

quem vive aqui, quem mora aqui, quem sabe dos problemas do município. E aí o 

vereador Juca foi ao nosso gabinete, também tinha combinado com o prefeito, que eu 

iria ajudar, continuar ajudando o município, e destinei, porque eu sei que o recurso que 

vem para o município é para melhorar a vida das pessoas, é para melhorar a vida do 

cidadão e da cidadã biritibana. Como eu disse, não é dinheiro que vem do meu bolso, 

é minha prerrogativa. O deputado tem a prerrogativa de dizer: uma parte do orçamento 

público, do nosso recurso, eu posso dizer “Eu quero que esse recurso vá para Biritiba”, 

“Eu quero que esse recurso vá para outra cidade”, “Eu quero que esse recurso vá para 

outro bairro, para o meu bairro, a região onde eu sou”, que é a região da Zona Leste, a 

periferia, as pontas da cidade. Eu só tenho voto nas pontas da cidade; eu não tenho 

voto na região nobre. Eu não tenho nem discurso com a região nobre. Eu vou falar o 

quê na região do Morumbi? Eu vou falar o quê na região onde já tem tudo, onde não 

falta asfalto, não falta iluminação pública, não falta muitas vezes nem água e esgoto? 

Não tenho o que falar. Agora, na Cidade Tiradentes, em Biritiba Mirim, na região… em 

Salesópolis aqui do lado — está aqui o nosso ex-prefeito — eu tenho discurso. 

Discurso não é discurso, discurso de fazer, é discurso de saber o que falar, o que 

fazer, entender, conhecer os problemas da cidade, conhecer os problemas das 

pessoas. Então eu tenho muito orgulho de vir a Biritiba Mirim, em especial hoje, viu, 

Padre? O nosso vereador falou assim: “Olha, eu faço questão que você vá nessa 

honraria ao nosso padre, que foi pároco aqui, que agora é cidadão biritibano”. Eu fiz 

questão de vir. Eu saí da Assembleia… e disse para o vereador, tenho outro 



compromisso na Câmara Municipal de São Paulo. Ou seja, eu moro na Cidade 

Tiradentes, hoje já fui para a Assembleia, já vim para Biritiba e vou voltar para a 

Câmara Municipal e depois volto para Cidade Tiradentes. Então vida de deputado não 

é fácil, assim como não é fácil a vida dos vereadores, das vereadoras, do prefeito, do 

vice-prefeito. A vida do político — político que tem compromisso realmente com a 

política pública, com a melhoria da qualidade de vida. Então, Padre Sidney, eu fico 

orgulhoso de ter vindo nessa honraria, de dizer que o senhor é muito merecedor. Eu 

tenho certeza disso. O nosso vereador sempre falava do senhor, sempre falava do 

trabalho, do espiritual que você sempre fez aqui na cidade e agora está fazendo na 

região também, Itaquaquecetuba, cidade de onde o senhor é. Mas agora já é um 

cidadão biritibano. E muito orgulho de poder participar dessa festa. Eu fico honrado, 

lisonjeado em ter sido convidado para essa honraria e tenho certeza que ela é muito 

merecida, que o povo biritibano lhe concede essa honraria, através do nosso vereador 

e através dos demais vereadores e vereadoras. Porque o Senhor realmente plantou 

aqui, o senhor construiu, ajudou a construir nesta cidade, ajudou a transformar essa 

cidade na sua missão como líder religioso, mas também como uma pessoa que 

sempre esteve aqui para acolher as pessoas, na igreja, na comunidade ou na cidade, 

onde o Senhor encontrou. Então muito merecido e que Deus abençoe e proteja o 

Senhor, porque o Senhor merece essa honraria. Vereador, parabéns a você por ter 

tido essa iniciativa, pedido pelo presidente, e por ter mais vereadores… e agradecer 

muito a todas e a todos e dizer: Viva o povo biritibano!”. ((Aplausos)). Na sequência, o 

presidente convidou o vereador Juniel para proceder à entrega, em nome da 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico, de uma cesta ao deputado Jorge do 

Carmo. Em seguida concedeu o uso da palavra, ao Excelentíssimo Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, que disse: “Boa tarde, Deus abençoe nossa tarde, Deus 

abençoe a todos os presentes, a toda essa Casa, a todos os vereadores aqui, o qual 

cumprimento o nosso Presidente Cunha. Agradecer você, Cunha, pelo trabalho que 

tem exercido à frente da Câmara Municipal, exercendo com maestria, junto a todos os 

nossos colegas aí, Pares, seus colegas. Eu quero aqui dizer… nosso homenageado 

desta tarde, Padre Sidney, quero agradecer ao Senhor pelas palavras. O senhor fala 

em nome da nossa cidade, Biritiba Mirim, mas fala, Doutor Jorge, com entusiasmo. 

Biritiba Mirim faz parte da história do senhor, mas o senhor faz parte da história de 

Biritiba Mirim. Obrigado, Deus abençoe. Padre, e benção, né? A primeira coisa é pedir 

a benção. O padre Valdenilson, benção, veio de Guararema aqui, da terra dos nossos 

irmãos Márcio Alvino, André do Prado, dona Conceição, prefeito Zé… enfim, obrigado 

pela presença. Quero, Padre Sidney, dizer que minha mãe, Dona Marilda e Seu 

Carlão, deixa um abraço para o Senhor. Também deixa um abraço para o nosso 

Deputado Jorge do Carmo. Também, da minha esposa Beta, ela queria muito estar 

aqui, mas está acompanhando meu filho num procedimento lá em São Paulo, mas 

deixa um abraço para o senhor e para o nosso Deputado também, Jorge do Carmo. 

Quero cumprimentar os vereadores. Queria pedir licença ao nosso presidente, fazer 

um cumprimento especial ao Juniel. Que coisa diferente, nosso amigo Juca. 

Parabenizar você pela iniciativa, viu, Juca? É muito importante o que você falou, e a 

gente reconhecer em vida as pessoas, o trabalho. E o padre Sidney… você foi muito 

certeiro. Eu sei da sua amizade, mas dizer que a gente tem que reconhecer as 

pessoas pelo trabalho que exercem em nossa cidade. O Padre Sidney, ele trabalhou 

muito na questão espiritual, mas também na questão social e na pessoa acolhedora. 

Acolheu nosso povo. Com isso, eu digo que o senhor também faz parte da nossa 

história. Cumprimentar o vereador Adauto, meu amigo, companheiro de longa data, 

desde o início, obrigado, viu? Cumprimentar o vereador Luciléia, o vereador Monteiro, 

Thais Molina, doutora Thais Molina, minha afilhada, cumprimentar Geraldo do Bar, 



meu companheiro, meu amigo Geraldo do Bar, cumprimentar o vereador Bolanho, 

Marcos Paulo Tucaninho, grande companheiro também. Dizer, Padre, que eu estive 

conversando com o vereador Sebastião, o Tião, ele tinha outro compromisso, mas 

deixa um abraço para o Senhor. E também o vereador Cleitinho, que, como o Juca dá 

uma choradinha, ele também foi dar uma choradinha lá com os nossos colegas aqui. 

Os vereadores também correm lá dar uma chorada. O vereador Cleitinho hoje está lá 

na Assembleia Legislativa junto com o Deputado do PL, Thiago Auricchio. Também 

destinou recurso aqui para nossa cidade. Quero deixar aqui um abraço ao nosso 

Deputado Thiago Auricchio. Estamos aguardando também a presença dele e 

agradecer ao Cleitinho, que vem trabalhando também. Queria cumprimentar a todos 

os presentes aqui, cumprimentar o meu prefeito Toshi Omura, meu amigo, 

companheiro, que me ajuda todos os dias, prefeito Rafael; Carlinhos Guerreiro, nosso 

coronel lá da Vista Alegre, ali do Jardim Yoneda, ali de toda aquela região, viu, 

Rafael? Obrigado. Viu, Carlinhos? Cumprimentar também a Luciana e o Sérvulo, que 

vêm trabalhando muito com a ONG Asas do Futuro, o Maestro Leandro, parabenizar 

pelo trabalho, pela orquestra. Você está transformando as pessoas, essa juventude. 

Quero cumprimentar todos eles, cumprimentar dona Cida, que eu vi ela ali — ela 

passa o tempo, fica mais nova; precisa passar a receita para nós, viu, dona Cida? 

Cumprimentar também minha amiga, minha querida, a Lucimara, em nome dela, 

cumprimentar todas as mulheres aí e todos os presentes. E a gente é muito honrado 

por estar aqui, que Deus nos proporciona… a política também nos proporciona estar 

em lugares e conhecer pessoas. Eu estive presente com o Senhor, eu vi da vontade, 

da luta, do projeto que o senhor tinha junto à igreja, o sonho. Isso eu queria deixar 

aqui: que o Senhor nos inspira pela ousadia, pela vontade, pelo projeto que o Padre 

Sidney tinha com a comunidade, com aquela igreja, o sonho dele de transformar. Eu 

falei: “Padre, o Senhor vai deixar a nossa cidade, se Deus quiser a gente realiza, né, 

Toshi? Aquele projeto”. Mas Deus levou o senhor para uma outra empreitada. Eu 

tenho certeza que o senhor vai fazer sucesso, mas o senhor semeou aqui, plantou e 

plantou em mim que nós temos que sonhar, e sonhar alto. Então eu queria dizer que o 

senhor nos inspira. E por isso que eu fiz questão de, quando o Juca falou… e eu falei: 

“Juca, eu tenho que ir lá”. Eu tinha um compromisso com o Cleitinho, liguei lá para o 

Thiago Auricchio, pedi desculpa a ele, mas não poderia deixar de estar aqui. E 

também cumprimentar… a gente tem que dar honra a quem tem honra. Eu sempre 

falo isso. E eu estive numa entrevista um mês atrás, mais ou menos, e a gente está 

aqui na frente do Deputado Jorge do Carmo, dizer, viu, Juca, que… eu até falei na 

entrevista, né… quantos Deputados vêm em Biritiba Mirim, têm voto, e têm muito voto, 

viu? Têm muito voto e não dão um real para a cidade. É uma vergonha. Eu falo que 

isso é covardia por parte desses Deputados que vêm na cidade, têm o seu discurso e, 

na prática, na hora de ajudar a cidade, não ajudam em nada. E o senhor é diferente, 

não teve tanto voto como esses deputados tiveram, mas o senhor está presente o 

tempo todo em Biritiba Mirim, o senhor sempre demandou recursos para nossa cidade. 

E eu quero dizer, viu, Juca, que nós temos uma tarefa aqui, pedir a quem puder, mas 

também quero estar junto ao Partido dos Trabalhadores, para poder apoiar eles, para 

que retribuam esse trabalho que o senhor vem fazendo, ajudando a cidade na 

infraestrutura e na saúde pública. Então, o Juca foi lá, chorou, tirou 1.200, Juca, mas 

eu queria dizer que o Deputado já chegou a quase cinco milhões de reais. Obrigado, 

Deputado, merece uma salva de palmas. ((Aplausos)). Mas, dizer, deputado, conte 

comigo. Deputado, sempre que eu estou lá, é tapete vermelho para nós, e nós temos 

que retribuir esse esforço com eles. Então, o senhor sabe da minha lealdade com 

Márcio Alvino e com André do Prado, mas já até falei para eles: olha, eu vou colocar 

meu empenho, meu esforço junto ao pessoal do Partido dos Trabalhadores, e todos 



aí, empenhar, viu, Juca, e você está encabeçado nessa luta aí. O Juca falou comigo, 

falamos, tratamos isso aí, nós vamos caminhar, viu, Deputado? Eu tenho que retribuir 

o que o senhor faz pela cidade. Enfim, são poucos que fazem o que o Senhor faz. E 

outra coisa: não olha, quando a gente fala de partido, ele está olhando a cidade, 

porque é um deputado do Partido dos Trabalhadores ajudando um prefeito que é do 

PL. O senhor está ajudando o povo, o senhor está ajudando a cidade. Isso eu tenho 

comigo. Eu acho que nós vamos retribuir tudo aquilo que o Senhor tem feito por nós, o 

Senhor pode ter certeza disso. Quero aqui falar em público, porque as palavras no tete 

a tete podem voar, mas a gente quer registrar esse momento, dizer que eu vou estar 

junto com o senhor nessa empreitada, está certo, Juca? Fechado? Prefeito Toshi 

Omura, Dona Érica, estou liberado? Toninho, tudo registrado aí, Toninho? Tem que 

fazer um corte e mandar para o Deputado, viu? Tá bom? Gente, muito obrigado, que 

Deus abençoe a nossa Biritiba Mirim. Viva o nosso homenageado Padre Sidney, a 

família do Senhor, as pessoas que visitam o Senhor, os amigos, a todos, e também 

agradecer novamente o Deputado Jorge do Carmo e esta Casa, eu estive aqui por 

dois mandatos, cumprimentar todos os colaboradores, todos os trabalhadores. Eu 

iniciei minha vida política aqui, ocupei todos os cargos desta Câmara Municipal, 

aprendi muito aqui. Eu digo que na Câmara Municipal o couro engrossa, e isso aqui 

me preparou para que, no lugar que estou hoje, no quarto mandato de prefeito da 

nossa cidade de Biritiba Mirim, eu tenha muito a agradecer ao trabalho de cada um, ao 

aprendizado que eu tive aqui. Obrigado, Deus abençoe, fiquem com Deus.”. 

((Aplausos)). O Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha se manifesta: “Quero 

aqui parabenizar o nosso vereador Juca Juniel por ter escolhido o Padre Sidney para 

esse Título de Cidadão Biritibano. Então, Padre, agradeço por estar com a gente, 

parabéns por esse momento e fico grato por tudo que o senhor fez. Muito obrigado e 

parabéns por esse título que o senhor é muito merecedor.”. Em seguida o Senhor 

Presidente convidou a Nobre Vereadora Luciléia Damascena Santos, inscrita para 

fazer uso da Tribuna: “Boa tarde, boa tarde. Em nome do nosso homenageado, 

Cidadão Biritibano Sidney, quero cumprimentar todas as autoridades, todos os 

presentes nesta Casa, todos os colegas de trabalho, todos vocês que estão aqui a 

homenagear o nosso Padre Sidney. Isso é importante, Sidney, que Deus continue 

abençoando. A nossa Casa cheia, para nós, de grande importância. E jamais posso 

esquecer, tá, Juca? Que Deus continue abençoando você. Esse Título de Cidadão foi 

muito importante ao nosso Padre, que vem aí, graças a Deus, abençoando a nossa 

cidade, a nossa população, porque nós só crescemos através da fé, e essa fé, graças 

a Deus, a nossa cidade Biritiba Mirim tem. Gratidão pelo Padre, pelas autoridades que 

fazem presente, pela igreja, que tem várias pessoas; se eu for citar nome vou pecar, 

porque não vou conseguir citar o nome de todos; mas quero sim parabenizar a todos 

vocês que vêm acompanhando a nossa Igreja de Santa Luzia, como as nossas 

comunidades de Biritiba Mirim, todas as nossas igrejas, não denominando nomes, 

mas todos os fiéis de Deus. Que Deus continue abençoando. Como o nosso Deputado 

Jorge deixou aqui, Deus abençoe o Senhor também por estar aqui mais uma vez na 

nossa cidade. É o que ele deixou, mais que justo, o quanto é importante o dinheiro que 

vem para a cidade, é investir, o bom investimento. Isso é importante e nós 

acreditamos e esperamos em tudo isso que vem dos parlamentares para a nossa 

cidade. Que Deus continue abençoando todos vocês, e parabéns mais uma vez. Que 

Deus continue abençoando o Senhor por onde o Senhor caminhar, onde o Senhor 

colocar a planta dos seus pés, que o Senhor esteja acompanhando e nunca 

esquecendo da nossa cidade de Biritiba Mirim, da nossa população que é carente e 

precisa, sim, de rezas, fé para crescer cada vez mais, porque nós crescemos através 

da fé na nossa cidade, toda a população que acompanha. Que Deus continue 



abençoando. Parabéns mesmo. Parabéns a todos os vereadores que assinaram junto 

esse Título de Cidadão ao senhor. Que Deus abençoe, muito obrigado. E você, Juca, 

também, por ter deixado todos nós participar juntos e todos nós votamos nessa grande 

importância que é esse Título de Cidadão Biritibano. Parabéns! Muito obrigado a todos 

vocês e que Deus abençoe. E venham participar das nossas sessões quando 

puderem, na segunda-feira. Todos estão convidados. Um grande abraço a todos 

vocês e uma boa tarde.”. ((Aplausos)). Não havendo mais inscritos para fazer uso da 

Tribuna, o Senhor Presidente Genivaldo Leite da Cunha faz suas Considerações 

Finais: “Então, agradecendo a banda musical da ONG Asas para o Futuro, dirigida 

pelo Maestro Leandro Tomazini, que tem à frente o presidente Sérvulo da Costa e sua 

esposa, Luciana da Costa, como coordenadora. Obrigado, Sérvulo. Obrigado, Luciana. 

Obrigado, maestro, por essa linda participação nesta tarde de homenagem ao Padre. 

Não havendo mais nada a ser tratado, agradeço a todos os presentes e também a 

todos que assistiram à sessão online e declaro encerrada esta Sessão Solene. Esta 

Ata lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Biritiba Mirim, 26 de novembro 

de 2025.  
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